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Megdöbbentő Justizmord" Jeruzsálem ostromának napjaiból

Ártatlanul végezték ki Méir Tobianskyt, 
a Hagana egyik parancsnokát

A Ben Gurion parancséra elrendelt perújrafelvétel rehabilitálta a kémkedéssel
vadolt Hagana-lisztet

A miniszterelnökségi sajtóiroda veze­
tője, S. Agron hétfőn délután sürgős 
megbeszélésre hívta össze a tel-avivi la­
pok főszerkesztőit. A megbeszélésen a 
sajtófőnök a hadügyminiszter nevében 
rendkívüli megdöbbentő és tragikus be­
jelentést tett. Egy példa nélkül élló bí­
rói tévedésről számolt be, amelynek alap 
Ján halálra Ítéltek és kivégeztek egy ár­
tatlan embert, a Haganának egyik pa­
rancsnokét, aki 23 éven keresztül hűsé­
gesen szolgálta nemzeti felszabadulásunk 
ügyét. A tragikus eset pontosan egy év­
vel ezelőtt történt, közvetlenül az első 
fegyverszünet után.

Agron sajtófőnök e bejelentés után 
felolvasta a hadügyminisztérium erről 
szóló közleményét, amely a következő­
képpen hangzik:

„1948 junius 30-án a Hagana egyik 
bírósága kémkedés és az ellenségnek való 
hírszolgáltatás vádja alapján halálra 
Ítélte Melf Tobianski Jeruzsálem! lakost 
és még ugyanaznap agyonlövette öt.

Meir Tobianski özvegyének kérése

alapján a hadügyminiszter parancsot 
adott, hogy az Ítéletet alapvetően vizs­
gálják ki újból.

A katonai főügyész mélyreható vizs­
gálatot folytatott le ebben az ügyben, 
tanukat hallgatott ki, átvizsgálta a per 
egész anyagét és megállapította, hogy 
Meir Tobianski teljesen ártatlan és az 
Ítélet és annak végrehajtása tragikus té­
vedés volt.

A mélyen sajnálatos és fájdalmas hi­
ba lehetőség szerint való jóvátétele cél­
jából a hadsereg vezérkari főnöke a had 
tigyminiszter jóváhagyása alapján a kö­
vetkezőket határozta el:

1. Meir Tobianskinak, aki parancsnok 
volt a Haganában, a kapitányi rangot 
adományozza.

2. Holttestét teljes katonai pompával 
újra eltemetik a Jeruzsálem! katonai te­
metőben.

3. Az elhunyt özvegyének és árvájá­
nak megfelelő kártérítést fognak adni.

4. Azokat, akik a téves Ítéletért fele­
lősek, bíróság elé állítják.”

Ugyancsak hétfőn délután Asher Le- 
viczki tel-avivi ügyvéd, aki Méir Tobian­
ski perének ujrafelvételi eljárását meg­
indította, meghívta a lapok munkatár­
sait, hogy a megrendítő Justizmord 
ügyében információkat adjon a sajtónak. 
Az ügyvéd Irodájában jelen volt Lena 
Tobianski, a kivégzett tiszt özvegye, va­
lamint Magen-Tobianski, aki jelenleg a 
zsidó hadsereg őrnagya. Mielőtt Levicz. 
ki ügyvéd elkezdhette az ügy ismerteté­
sét, az özvegy pár szóval köszönetét 
mondott Leviczklnek azért a fáradságos 
munkájáért, amellyel sikerült az igazsá­
got felderítenie. Lena Tobianski egyben 
a sajtó utján mondott köszönetét a mi­
niszterelnöknek, a hadsereg főparancs­
nokának, a katonai főügyésznek és Wer­
ner alezredesnönek, a hadsereg női had­
testparancsnokának. Az özvegy maga is 
katonai egyenruhát visel és igen rokon­
szenves, intelligens asszony benyomását 
kelti.

— Méir Tobianski — kezdte előadását 
Asher Leviczki — 1948 junius 29-én, az 
első fegyvernyugvást követő napon két- 
héromnapi szabadságra Tel-Avivba jött. 
1947 november 30. óta a jeruzsálemi front 
különböző szakaszainak első sorában 
küzdött és mint a Hágáná régi tagja, 
felelősségteljes szerepet töltött be az 
ostrom alatt. A fegyvernyugvás pillana­
tában a jeruzsálemi repülőterek parancs

Az ítélet nem volt törvényes
— En akkor már tudtam Tobianski 

kivégzéséről — mondotta Asher Leviczki 
— és mélyen megrendített a hir, mert 
Tobianskit évtizedek óta ismerem és 
nem tudtam hinni bűnösségében. Az 
özvegy megbízása alapján azonnal fel­
kerestem Shaltiel ezredest, Jeruzsálem 
ekkori katonai parancsnokát, aki maga 
Is kijelentette, hogy mélyen megrázta 
Tobianski kivégzésének a hire és meg­
rendüléssel értesült róla, hogy a Haga­
nának ezt a kiváló tisztjét agyonlőtték. 
Kérdésemre Shaltiel kijelentette, hogy 
tudott valami vizsgálatról, ami Tobian­
ski ellen folyt, de kereken kijelentette, 
hogy a halálos Ítéletet nem a Jeruzsálemi 
körzethez tartozó tábori bíróság mondta 
M és hajtotta végre.

— Az üggyel való foglalkozás során 
megállapítottam, hogy mind procedúrád 
lie, mind pedig a katonai büntetőtörvé­
nyek szempontjából, ennek az Ítéletnek 
* kimondásában és végrehajtásában va­
lami nincsen rendben. Ebben a korszak. 
in, * hadsereg megszervezése előtti idő 
ben, ■ Hagané 1648-as katonai törvénye 
volt érvényben, amelyet később as Ide­

ír sridó hsdmreg tör

vényévé emelt. Ez a törvény előírja a 
tábori bíróságok megszervezésének mód­
ját, megállapítja, hogy semmiféle Ítélet 
nem hajtható végre a körzeti parancs­
nokság, a hadsereg főparancsnoksága, 
vagy a hadügymUJszter jóváhagyása nél 
kül. Az első megállapításom az volt, hogy 
a Bet-Dzizen működő tábori bíróság nem 
terjesztette fel az Ítéletet Jóváhagyásra.

A* özvegy
Ben Gurionhoz fordul

— Közben hetek és hónapok múltak 
és minden kísérletem, hogy a per újra. 
felvételét kérjem, a közöny át törhetet­
len falába ütközött. November hó elején 
sem az özvegyet, aki tovább folytatta 
katonai szolgálatát a hadsereg nöl had­
testében, sem pedig fivére, aki szintén 
aktiv katonai szolgálatát teljesít, nem 
kaptak semmi néven nevezendő értesí­
tést Tobianski haláláról, személyi tár­
gyalt nem szolgáltatták ki, sírjának he­
lyét sem Jelölték meg. 1648 november hő 
elején közöltem a Jeruzsálemi katonai 
parancsnoksággal, bngy kénytelen Va­
gyok a feüötirőeáe *4 *rjcswá m

ügyet. Mielőtt ezt a lépést megtettem 
volna, azt tanácsoltam ügyfelemnek, for­
duljon levélben Ben-Gurlon miniszterel­
nökhöz, mint hadügyminiszterhez. No­
vember elején részletes levelet Írtam az 
özvegy nevében.

Itt az ügyvéd néhány részletet olva­
sott fel a levélből, amelyben Lena To­
bianski a férje ellen kimondott és végre 
hajtott halálos Ítélet körülményeinek a 
felülvizsgálását kéri, hogy rehabitálja ka 
tonatiszti nevét és mentesítse a gyerme­
két az egész életére kiható szégyen sú­
lyától.

— A levél — folytatta Asher Levicz­
ki — visszhangra talált Ben-Gurlon mi­
niszterelnöknél. A miniszterelnök olyan 
eréllyel, igazságérzettel és bátorsággal 
nyúlt hozzá ehhez a kérdéshez, ami csak 
egészen nagy emberek sajátja. Ebben az 
esetben Ben-Gurlon egészen rendkívüli 
emberi nagyságról tett tanúbizonyságot, 
mert nem riadt vissza attól, hogy az igaz 
ság érdekében még tiszteletreméltó ka­
tonai intézmények féltett hírnevét Is 
kockára tegye. November 18-án az öz­
vegyhez intézett levelében már közölte, 
hogy az ügy felülvizsgálása után megálla 
pl tóttá, a tárgyalás és az Ítélet végre­
hajtásának procedúrája nem volt rend­
ben. Utasította Dóri tábornokot, a had­
sereg főparancsnokát, hogy rendelje, el 
a per ujraf elvételét. A hadseregfőpa­
rancsnok Chotár-Jisáj katonai főügyész­
re bízta az ügy kivizsgálását és ennek 
során fény derült erre a Justltzmordra, 
amely teljes rehabilitációt nyújt a ki­
végzett Tobianskinak. Fiát, akit eddig 
Ben-Semenben tartottunk, őszre újból 
vlsszavlhetjük a jeruzsálemi Rechavija- 
gimnáziumba.

Miért végezték ki Tobianskyt?

Hogyan adja elő a tragédiát a perújrafelvétel ügyvédje
noka volt. Ezt megelőzőleg, az angolok 
kivonulásakor a Schneller- kaszárnya pa­
rancsnoki tisztjét töltötte be.

— Tel-avivi tartózkodásának másnap­
ján, délután 5 órakor katonai csoport je­
lent meg fivérének lakásán, ahol tartóz­
kodott és azzal, hogy sürgős megbeszé­
lésre hívják a hadsereg főparancsnoksá­
gához, magukkal vitték. Utólag azonban 
kiderült, hogy az autó nem a katonai 
főparancsnokságra, hanem a Burma-ut 
mentén levő Bet-Dziz faluba utazott. 
Ott gyors vizsgálatot folytattak le, majd 
olyan procedura után, amelyet nehéz 
tárgyalásnak nevezni, halálraitélték és 
az Ítéletet azonnal végrehajtották. Ott 
is temették el. A szemtanuk állítása sze­
rint hősiesen halt meg. Szemét és kezeit 
nem engedte lekötni és vigyázállásban 
fogadta a Palmach-csoport sortüzét. Ha­
lála előtt azt kérte, hogy gondoskodja­
nak 12 éves fiáról.

— Fivére másnap, látva, hogy Tobian­
ski nem tért haza, a katonai főparancs­
nokságon érdeklődött sorsa iránt, ahol 
azonban mitsem tudtak hollétéről. Ek­
kor Jeruzsálembe utazott, ahöl nagy 
meglepetésére fivérét nem találta ott­
hon és felesége sem tudott tartózkodási 
helyőröl. Néhány nap múlva, amikor 
már a sajtóban is különböző célzások je­
lentek meg „Tobianski, az áruló" kivég­
zéséről, az özvegy hozzám fordult.

Az újságírók megkérdezték az ügyvé­
det, milyen vád alapján Ítélték halálra 
Tobianski*.

— Ha Toblanskit rendes katonai vagy 
polgári procedura alapján helyezték vol­
na vád alá, semmi néven nevezendő tár­
gyi bizonyítékot nem lehetett volna elle­
ne produkálni. A halálos Ítélet és annak 
végrehajtása csak azzal magyarázható, 
hogy Jeruzsálemnek az ostrom alól való 
felszabadulása után bizonyos katonai kö­
rökben felelőtlen hisztéria uralkodott és 
bűnbakot kellett keresni a szerencsétlen­
ségek sorozatára, amelyeket Jeruzsálem 
étszenvedett. Tobianski a jeruzsálemi 
villáim rmtivek mérnöjte volt. Ezt a mi­
nőségét nemzetvédelmi szempontokból 
akkor Is megtartotta, amikor mint a je­
ruzsálemi repülőterek parancsnoka mű­
ködött. Kapcsolatban volt Michael Bry­
ant mérnökkel, a villanytársaság egyik 
angol igazgatójával. Bryant egyike volt 
annak a villamostársasági öt angol tiszt­
viselőnek, akiket kémkedés vádjával az 
első fegyvernyugvás alkalmával letartóz­
tattak. A jeruzsálemi vádhatóság Bryant

azonnal szabadlábra helyezte a katonai 
hatóságok határozott kívánságára, mint­
hogy ez a mérnök a Hagana blzalmlem- 
bere volt.

Közvetlenül a fegyvernyugvás elren­
delése előtt Bryanttal megállapodás tör­
tént, hogy a vtllamosmüvek ellátják 
árammal a Haganá és az akkor az ezzel 
együttműködő Ecel és Lechi katonai bá­
zisok legfontosabb pontjait. Ezek közé 
tartoztak tábori kórházak, repülőterek és 
más hasonló támaszpontok. Tobianski 
fölöttes hatóságaitól azt az utasítást 
kapta, hogy készítse el ezeknek a pon­
toknak a kimutatását és azt adja át 
Bryantnak. A kimutatás a. villanytelep 
Irodáiban, a zsidó tisztviselők bevonásá­
val elkészült, azt egy tisztviselőnő le­
gépelte és azután Tobianski átnyújtotta 
Bryantnak. Ismétlem, — hangsúlyozta 
Asher Leviczki —, hogy ezt a listát To­
bianski felsőbb utasításra állította ösz- 
sze és adta át. A bíróság megdöbbentő 
lelkiismeretlenségére vall, hogy ennek a 
listának az átadása miatt mondták ki a 
halálos ítéletet.

Kik felelősek az ítéletért?
A nyilatkozat után Leviczkit az új­

ságírók kérdésekkel halmozták el arra 
vonatkozólag, hogy kik voltak a felelő­
sek az ítéletért. Leviczki arra való hivat­
kozással, hogy a kormány bíróság elé 
akarja állítani a felelőseket, megtagadta 
ezekre a kérdésekre a választ, mert ezzel 
elébevágna az igazságszolgáltatási eljá­
rásnak. Annyit azonban elmondott, hogy 
Bet-Dziz, mint katonai bázis nem tarto­
zott a jeruzsálemi katonai parancsnok­
ság területéhez. Az Ítéletet olyanok 
mondták ki és hajtották végre, akiknek 
erre jogi felhatalmazásuk nem volt és 
ugylátszik, hiányzott belőlük a kellő ko 
molyság és az emberi élet értékének be­
csülése. Mindamellett kiemelte az ügy­
véd, hogy sem ö, sem pedig a család nem 
t ’nol senkit azzal, hogy előre megfon­
tolt szándékkal meggyilkolta Toblanskit. 
Itt nem gyilkosságról, hanem birói gyil­
kosságról lehet beszélni.

Az ártatlanul kivégzett katonatiszt 
személyére vonatkozólag a következő 
néhány adatot közölte:

— Méir Tobianski 1905-ben Kownó-

ban született, ott végezte középiskolai 
tanulmányait, majd litván és orosz egye 
temeken mérnöki diplomát szerzett. 1925 
ben alijjázott és két évig mint fekete- 
munkás dolgozott, majd — minthogy 
maláriában megbetegedett — Jeruzsálem­
ben telepedett le, ahol 1929-ban az an­
golok a Haganá érdekében kifejtett te­
vékenységéért perbefogták, de felmen­
tették 1934. évben a Potash-müvek Szo­
domái üzemében, mint mérnök kapott 
alkalmazást és ebben az évben nősült. 
Ebben az évben érkezett ide fivére is. 
Az 1936-ban kitört zavargásokban, mint 
Haganá-tiszt vett részt. A világháború 
kitörése után a Haganá kívánságára az 
angol hadseregbe jelentkezett, amelynek 
utászcsapataiban őrnagyi rangot ért el. 
Leszerelése után a jeruzsálemi villamos­
müvek mérnöke lett, ahol a Haganának 
rendkívül fontos szolgálatokat tett. A 
mandátum megszűnése után és jeruzsé 
lem ostroma alatt is, mint már említet­
tem,, felelősségteljes munkakört töltött 
be a Haganában.

Ostromállapotot akarnak kihirdetni Angliában 
a dokkmunkások sztrájkja miatt

A münkaügyi miniszter szerint a sztrájk katasztrófáiig Angliára
London (AFP). — A londoni dokkok­

ban hétfőn a helyzet lényegében válto­
zatlan maradt. A sztrájkoló munkások 
száma 8000 körül van, habár a körük­
ben bizonyos hajlandóság mutatkozik a 
munka ujraf elvé telére.

Aa alsóháa hétíödélutánl ülésén a 
munkaügyi miniszter kijelentette, hogy 
a londoni dokkmunkások sztrájkja ka­
tasztrofális hatással van Anglia gazda­
sági helyzetére és nem egyéb, mint kom- 
«iiMh|» ogBuarkadée, A adMaiar ma­

rtat a dokkmunkásoknak azonnal újra 
fel kell venniük a munkát, ha eleget 
akarnak tenni az ország iránti köteles­
ségüknek. A miniszter azt is közölte, 
hogy hétfőn reggel 8336 munkás sztráj­
kolt és 96 hajón szünetéit a munka, ezek 
közül 30 hajó élelmiszereket hozott An­
gliába.

Politikai körökben lehetségesnek tart 
Ják, hogy a kormány ostromállapotot fog 
elrendelni a dokkmunkások anrétfkfa k»
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Ä parlament iiéiíiii te Halálraitéiték Belcher tábornokot
aki ezer zsidót gyilkoltatott meg

A Kneszet hétt" a költ, 'gr,..tv
si v'la folytatás;;na1! szentelte. Az e:jT-

30 árában szabta meg a költségvetési 
vitat es úgy döntött hogy közben míis tör­
vényjavaslatokat is terjesztenek a narla 
ment elé.

Az első felszólaló Rachel Cohen (WIZO) 
volt, aki súlyosan bírálta a jövedelmi adó 
rendszerét. Szerinte

a i dolgozo no önálló, független ember és 
adozas szempontjából is - az adómén- 
tes létminimum meghatározásánál — a 
telje helyzetétől függetlenül kell elbí­
rálni,
A kommunista párt szónoka nem jelent 

meg az ülésén, ezért J. Guvi (Mapáj) után 
Ben Eliezer (Chérut) kapta meg a szót 
aki azt vitatta hogy az állam folyó kiadásai 
minden «idolt nélkül nőnek és fokozódnak.

Ki felelős az amerikai Gyűjtőakció 
kudarcáért?

Szeriin (Kiél) az amerikai cionista szer­
vezetben dúló viszályt hozta szóba azzal a 

íj61, ,kaí>c'solatban, hogy az Egyesült Gyiij-
miiliA^ a ‘ír év elsö Í6lél)cn mindössze 68 

m ? d° art eredményezett. Tavaly 160 
ö®sze- ezMén Pedig 250 mülió 

dollárról beszeltek. Ha tanulmányozzuk a 
ho tsegvetes egyes tételeit, önkéntelenül is 
„S,82.? ?„ kérdést: a .nagyszabású tervek 
vegreoajtaisahoz honnan vesszük a szükséges 
pénzösszegeket? Ebben az ügyben jelentette 
a kormány_ hogy az amerikai válság miatt a 
Gyűjtőakció talán a 100 milliós eredményt 
sem lógja elemi. Ez a bejelentés azonban 
nem eleg. A kormánynak azt is el kellett 
vona mondania mi az oka ennek a válság­
nak es mennyiben felelős a kormány emiatt.

ti TjSKályért valakinek viselnie
ken a felelősseget. Izrael államában 300 
ezer családfő van de ez képtelen elvé- 
E? t ^atot, amelynek végre- 
Ntasa a világ zsidóságára hárul.
Ezután. Menáchem Báder (Mapam) párt-

hSatf tereB- c!követett mulasztásokat 
moaztatta a szónak.

,.er<iekl(xié8i hiányra való 
tekintettel, amelyben a vita folyt dr Méir
ehlok "7 Aszaf (Mapáj) felszólalása után

az.ülést- mert a fellratko 
zott szórnátok egymásután tűntek el a te­
remből es nem volt felszólaló.

Varsó (STA). — A varsói népbiróság 
kötéláltali halálra Ítélte Betcher tábor­
nokot, az SS rendőrség föparancsnakát 
A tábornok az 1942—45. években a rado- 
mi kerület parancsnoka volt. A nép tör­
vényszék 380.000 zsidó és 80.000 lengyel 
kiirtásáért vonta felelősségre, valamint 
azért, mert több mint 60.000 embert kül

dött kényszermunkára Németországba. 
A zsidó történelmi intézet képviselője a 
tárgyalás során elhangzott vallomásában 
kijelentette, hogy a radomi kerület 400 
ezer zsidó lakosa közül csak 20 ezer ma­
radt életben A tíz napig tartó főtár­
gyaláson több zsidó tanú jelent meg.

Csütörtökön és pénteken a mészárosok kötelesek 
nyitva tartani üzleteiket

Tel Avivhan két irodát állítottak fel a mészárosok elleni 
panaszok benyújtására

Az élelmezési felügyelőséghez sok pa­
nasz érkezett, hogy a mészárosok rend- 
szertelenül tartják nyitva üzleteiket és 
ez sok kellemetlenséget, időveszteséget és 
zavart okoz a fogyasztóközönség számá­
ra. A felügyelőség ezért most rendeletet 
adott ki, amely azokon a napokon, ami­
kor rendszerint a hús osztás történni 
szokott, kötelező üzleti órákat ir elő a 
mészárosok számára. Csütörtökén műi­
den mészárosnak reggel 7-től déli l-igés 
délután 5-től este 8-ig kell nyitva tarta­

nia üzletét, feltéve, ha a községi rende­
letek nem kötelezik korábbi zárásra. Pén­
teken a mészárszékeknek reggel 7-től dél­
után 2--ig kell nyitva tartaniok.

Tel-Avivban a felügyelőség két hiva­
talt nyitott, ahol a közönség panaszt te­
het. Az egyik az Alijja-piacon a 11. szá­
mú szobában van, a másik a Rabbi Méir- 
ucca 3. szám alatt a Karmel-piacon, a 
Rambam ucca folytatásán. Ezek az Iro­
dák reggel 8-tól este 8-ig állnak a kö­
zönség rendelkezésére.

Képviselőválasztások Mexikóban verekedésekkel, 
sebesültekkel és urnalopásokkal

-Az esti ülés
Az esti ülésen dr GranovszJu (progress-szív) a külföldi töke befektetésed™™ 

gátasáról szóló torvény megjelenését sür-

Benjámin Mintz (Poálé Ágúdat Jiszdáél)
értői szoclaI,ZJ™s, nem pedig a marxista 

matemhzmus, szellemeben történő ország- 
epiteat követelte.

a Szoctawt csak azzal 
a féltetekéi hajlandó támogatni az Agu-
« *-*>■ ™™hasm<togaimát, ha az 
csatlakoz* a cionista világszervezethez.
Ezután eMnáchem Báder (Mapam) párt­

jának a koltsegvetéssel szembeni álláspont- 
jat ismertette majd Harzfeld (Mapáj) tá­
mogatta a kormány programját.
, költségvetési vitát szerdán este foly
tót^tá^í lVallá£i M°tetok költségveté- 
«et tárgyalja a Kneszet.

Mexiko (AFP). _ Mexikó fővárosában 
tegnap 147 uj szövetségi páráimén ti kép 
viselőt választottak. A választások során 
számos őszetüzésre került sor a politi­
kai ellenfelek között. Az incidensekben 
6 ember megsebesült, közülük négyen 
súlyosan. Ezenkívül több szavazó urnát 
elloptak.

A kisebb uccai botrányoktól és vere­
kedésektől eltekintve a választások a 
szavazók kivételes érdeklődése mellett 
folytak le. Végleges választási eredmé­
nyek még nincsenek, de a jelek szerint 
az Intézményes Forradalmi Párt, amely 
a kormánypárt, jelentős előnyben van a

többi párttal szemben. A második he 
lyen a Nemzeti Akció Pártja áll, mig a 
Vicente Lombardo Toledano vezetése 
alatt álló baloldali szocialista néppárt 
egyelőre meglehetősen lemaradt. A két 
utóbbi párt sorozatos titakozásokat je­
lentett be a különböző választási vissza 
élések ellen, amelyeket állítólag a kor­
mánypárt emberei követtek el.

Ezzel egyidejűleg komoly incidensek­
ről érkeztek jelentések a belügyminisz­
tériumhoz Montereyböl, az ország északi 
nagy ipari városából, ahol állami kor­
mányzót választottak.

Javult a viszony 
Izrael es Szovjetoroszország között

Jólinformált körök __ , ..................

Élelmezési hírek
Meg keB óztad a régi éktatezerjegyefcet.

a tel-avlvi fogyasztók, akik jegy- 
fuzeteiket még nem kapták meg, Julius 
lOJg naponta délután fél 6 és tél 7 óra 
között a személyazonossági bizonyítvány 
^mutatásává1 megkaphatják az élelme­
zési felügyelőség Jaffa—Tel-Aviv u 1 sz 
**ttl irodájában. Haifán az igazolványok 

át 83 élelmezési feL 
tWejoség Bank ucca 6. szám alatti iro­
dájában délután 4 és 8 óra között Az 
összes fogyasztóknak további intézkedé­
sig meg kell őrizni ők inégi élelmiszerkár 
tyáikat is.

Háifaf heti adagok
Haifán ezen a héten a kővetkező élel- 

mlsahrhdagokat osztják:
50 gr. Tnuva-yaj gyermekeknek a Sin. 

Tét oldal első szelvényére, gyermekek­
nek 7 belföldi, felnőtteknek 4 belföldi ée 
2 külföldi tojás a 27-a szelvényre, csalá­
donként 1 doboz kondenztej, 100 gr mar 
garín a 2-a szelvényre, 100 gr ausztrállal 
váj a 4-a ssfelVényre, 200 gram half Hé a 
13-& szelvényre, 100 gr. hagyma a Bin, 
Tet-3 szelvényre, 100 gr. citrom a Sin- 
Tet_4 szelvényre. Elöhalat szelvény nél­
kül osztanak, élöbaromfi osztása is meg 
keadődött a Sin-Tet-S szelvényre.

Johnformált körök értesülése zzerint 
az Izráel é Szovjetoroszország között fo­
lyó diplomáciai tárgyalás az elmúlt na- 
pokban jeientös mértékben előrehaladt. 
A két állam közötti viszony lényeges ja 
vulást mutat és remény van arra hogy 
ennek a javulásnak a legközelebbi na­
pokban látható eredményei mutatkoz-

Kilátás van arra, hogy a diplomáciai 
képviselet tárgyában folytatott megbe­
szélések is sikeresen fejeződnek be éa 
ennek alapján a tel-avlvi és moszkvai 
követségeket nagykövetségi rengra fog­
ják emelni. Nem valószínű, hogy Jersov 
követ visszatér Tel-AVivba, mert Mosz­
kva már hetekkel ezelőtt közölte, hogy 
fenntartja magának a jogot Jersov kö­
vetnek egy más diplomáciai személyiség­
gel való felváltására. A moszkvai kor- 
rnány ezt a szándékát Oolda Méinsohn 
Moszkvából való elutazása után közölte.

A Moszkva és Tel-Aviv közötti vi­
szonyban várható változás feltétlenül ki­
hatással lesz majd a keleteurópal blokk­
hoz tartozó országokra Is. Valószínű 
hogy ezeknek az országoknak a kormá-’

nyai revízió alá veszik az altijával szem- 
ben elfoglalt álláspontjukat.

A Jediot Achrondt jelenti: Jeruzsá­
lem! diplomáciai körök értesülése szerint 
Moshe Shárét külügyminiszter a közeli 
hetekben látogatást tesz a keleteurópai 
országok fővárosaiban. Látogatása, során 
Shrét küiügymíniszter igyekezni fog meg 
állapodéira jutni az alijjaügyekben, úgy­
szintén felveszi a kölcsönös kereskedel­
mi kapcsolatok megteremtésére Irányuló 
tárgyalásokat. Shárét külügyminiszter 
felülvizsgálja az izráelí követségek eddi­
gi munkásságát is. A külügyminiszter kü 
lönös figyelmet akar szentelni a buka­
resti követség munkásságának, tekintet­
tel arra, hogy a Mapam és az IzráeU 
kommunista párt azt állítja, hogy a ro­
mániai altija holtpontra jutása a búka- 
resti IzráeU követség kétbalkezes politi­
kájának a következménye. Shárét kültigv 
minisztert külföldi útjára a külügymi­
nisztérium magasrangu tisztviselői, va­
lamint az ipari és kereskedelmi minisz­
térium megbízottai fogják elkísérni 

A kormány sajtóirodája a külügymi­
niszter állítólagos keleteurópal utazásáról 
szólö hírt megcáfolta.

UjaW» árleszállítások
. t ,Szá.raz tésztaoemüek árát 10 százalék­
ig!,, Az W árak Julius 12-én
cpnek eleibe. Egy 400 gramos csomag tesz- 
ta 67 m®, makaróni 71 mil, a súlyra áru­
sított szarazteezta ára pedig 160 mii kllóo-
-äf® 15-ikétöl leállítják az őrölt rizs 
cornflower és a puddlngpor árát is. A 16Ó 
gramos orolt rizsosodnag uj ára 65 mii he- 
lyett 51 mil, a 200 grammos csomag corn­
flower ara 50 ml helyett, 48 nfil a 300 
grammos Csomagé 74 mű helyett 93 mii a
i "f'f.106 »* helyett 88 mii
A puddingpor uj ara 180 mii. A csokoládé- 
Puddinge 230 mil kilómként. Julius 16-ikétöl 
• pudttlngport csat kimérve árudthatlát 

A cékla árát leszállították ' (f miire A 
legjfoGb minőségű iigorka 14 ára 76 ml A 
másodosztály« ugorka, paradicsom ás retek

árának maximálisát egyelőre felfüggesztet- 
tek.

ÜJ iparengedélyt kefl kérni
A közellátási minisztérium élelmezési ügy­

osztálya felhívja az élelmezési Ipar és ke­
reskedelem minden ágának képviselőit hogy 
az élelmiszer előállításáról szóló törvény 
élteimében minden élelmiszerkereskedö hn- 
portor es nagykereskedő valamint élélmi-
raktár3 uzcm.hutöl;az, vagy élelmiszer­

ei? > ?ít6rem es «zélloda köteles uj en­
gedélyt kérni a közellátási minisztériumtól 
Aa erre vonatkozó űrlapokat díjtalanul le-
^,3tTenVZ.e,eta?zést ügyosztálynál va- 
tamlHt az Ipari es kereskedelmi érdekkéo- 
vlseteteknel. Az eddig kiadott összes rend­
ietek Julius 15-tten oyvénytket veszt ft. X 
kereske^kndt, termelőknek és étteremtt 
lajdemosoknak sürgőséé be kell nyúl tank* 
ksrelmelíst hegy a Üetárfáöt M ke«e* el
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Naponta halljuk^
•j vevőinktől, hogy nekünk van a leg­

nagyobb választékunk elegáns
Női' fehérneműben. Gyermek- 

holmiban és Nyloh-harisnyöban
Látogasson meg ön is bennünket. — 

Araink jutányosak
DOLLY

1 Tel-Aviv, Brenner-u. 3. az Allenby 
mellett. — Harisnya-szemfelszedés.

„RÁBÁN"
AZ EGYETLEN 

KA VE - szak üzlet és pör- 
kőidé a Ben-Jehudán 
T. A. BEN-JEHUDA 129

Valódi szegedi paprika 
kapható

MÁJUS 15-ikén
újonnan átszervezve megnyílt

TIBERlASON a

OAFE-BESTAUBANT AVIV

MAGYAR KONYHA
Tulajdonos: Engel József 

Rhv. Hagalll

FISCH BÖS KE
Kolozsvár

kézimuwkaüzletét
megnyitotta
Tel-Avivban, Rh. Allenby 52.
(Az udvarban)

ELŐNYOM PA
Agynemüvarrás, Hímzés, Füg- 
gőnylcészltés, Monogramozás

mYS y,fL^SZTEKB-W," legolcsóbban
rYn’o^?-1; éS, gyermek divatcikkek: 
Oena női pizsama la .. .. 1 vak
Cena férfi pizsama la .. .. " Í970 

®haIuk szép mintás .. .. 1.330 
BOROS és WINKLER, TEL AVIV

SHAR HAZOL
Bét Lechem 8. — Becalel Suk.

Katonaságtól leszereltem !

BOR
SÖR ÉS LIKÖR

angro detail üz- 
kaphatók. - Rison-lecloni

T ™özékeny kiszolgálás 
(magyarul Is), szolid árak.

MOSHE GOTTDIENER
JAFFA, HANNA SZENES U 
(King George u. 3. sz. köz) 

Megrendeléseit házhoz szállítjuk.

NYÄHI "SZABADSÁG

NAHARIÁN
a (ceJobb eUátással éa elsö- 

Mttáíyu elhelyezéssel, beleértve az 
oda- és visszautazást)

IL 15.750

-•W METULLÄN
laráel Svájcában

lyeÄahi^0bb elMt6ssal * tihe-ÍS1 3 rtve M oda-6s
IL 18.800 

a MAHER . TAXI r*nd*MU*
TaJ-Aviv Hamasbir u. 2. Telefon 2799 

(utolsó üzlethelyiség),"
Haifa Carni‘P1 Avenue 38. és , ,r

kö?-TEÜ,H1il A fentl 4r a haliul
közönség részére IL 1.80-al olcsóbb

'1
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Rövidesen megkezdődik a drágaság elleni harc
második fordulója

D©v Joszéf közélelmezési miniszter sajtónyilatkozata
ür Joszél’ közellátási miniszter hétfőn 

délután fogadta a külföldi sajtó képviselőit. 
Nyilatkozatában a miniszter a következőket 
mondotta:

A drágaság ellen intézett frontális tá­
madásunk első menete még nem ért véget. 
Az első menet után azonnal hozzáfogunk a 
második menethez. Harcunk a második me­
netben felöleli azokat az,, árucikkeiket és 
szolgalatokat, amelyek árát az első offen- 
ziva során már leszállítottuk.

A miniszter kihangsúlyozta hogy a kö- 
zonseg azonnal élvezi a leszállított árak elő 
nj ejt míg a bérek és fizetések leszámítása 
csak két hónapos késéssel következik be. 
A miniszter felolvasta azoknak az, árucik- 
■kekneka névjegyzékét, amelyek a kampány 
■során olcsóbbak lettek. Többek között meg­
említette, hogy a kenyér 18 százalékkal a 
száraztészta 35 az aludttej 12,5 túró* 9 
ponty 11, fagyasztott hal 16 elsöosz-tályu 
tooas 17 fagyasztott luis 18, olaj 23 mar­
garin 12.5 paradicsom 36, ugarka 20 cuk- 
raszteutemóny 40 és szappan 37 százalékkal 
Olcsóbbodott.

A kávéházi és éttermi árakat 30__40
százalékkal csökkentették és- az élelmezés- 
ügyi ellenőriző közegek gondoskodnak arról 
hogy az árleszállítás folytán ne csökkentsék 
az. adagokat, A szódavíz árát a felére szál­
lítót ták le, a standard—cipő, amely e héten 
kerül piacra, 20 százalékkal olcsóbb. (Egy 
pár íérficjpö árát 4.200 fontról 3.290 font 
ra szállították le.)

Sikerült egy olyan jégszekrény típusban 
megállapodnunk amely minőségileg sokban fe­
lette all azoknak a jégszekrényeknek ame­
lyek, jelenleg a piacon kaphatók. Az *uj jég­
szekrény ára 15.300 font.
, A nöi- és férfiruházat árát szintén lé­

nyegesen leszállítottuk. A gyermekruhák 
arát például 65 százalékkal szállítottuk le.

Dr Joszéf felsorolta azokat az elveket 
amelyek alapján a drágaság elleni harc fo­
lyik. A hét fóelv a következő:

1. A drágaság letörése a font vásárto- 
tése]n<* f(*ozása, az infláció megszüute-

ä. Standard árak forgatombahozatala.
#. Aa importáruk vásárlásának racionális 

alapokra vaJo fektetése.
4. Az Importáruk elosztása fölött szigorú 

ellenőrzés gyakorlása.
.*• A termelésnek a lehető legmagasabb 
fok% való staindardlzálása.

«. Án, árucHtkek és a szolgáltatások árá- 
nak leszállítása a következő sorrend sze- 
rmt:ctetmlszerek, háztartási cikkek, búto­
rok (tgmsbutor rövidesen megjelenik a pia- 
oon) épriletanjBg és szállítás az építke­
zési költségek leszállítása.

\árindex le számlása, amelyet a drá. 
eterfti, Pótlék csökkentése révén akarunk

Dl- Joszéf kijelentette hogy az ár-index 
nem tükrözi vissza az általános árleszállí­
tást, mert aok olyan árucikk van melyet 
az index .összeállításánál nem vettek fi­
gyelembe, a valóságbail azonban ezeknek a 
cikkeknek az ára is olcsóbb lett. Körülbe­
lül másfél hónap múlva az ellenőrző appará­
tus annyira kibővül és tökéletesedik hogy 
módjában lesz felölelni a gazdaságii élet 
minden ágazatát.

Az eddigi eredményeket összegezve — 
mondotta a miniszter ■— a kormány eddig 
600 árucikk és szolgáltatás kérdésével fog­
lalkozott. Ezek árát átlagban 15—30 szá­
zalékkal szállította le.

A kormány nem fog erőszakot 
alkalmazni a sztrájké lókkal 
^zeniben

Kgy kérdésre adott válaszában kijelen-- 
tette a miniszter, hogy a drága sági pótlék­
nak az árleszállítással egyidöben való csök­
kentése nem tartozik a kormány hatáskö­
rébe. Ez a kérdés a munkaadó és a munká­
sok ugye.

— A kormány — folytatta a miniszter 
sztrájk esetén semleges, marad és nem 

fog erőszakot alkalmazni a sztrájkolókkal 
szemben habár a kormány a munkaviszo­
nyoknak békés utón való rendezésére tö- 
re« szik.

A. GANZ cipész
műhelyét T. A. Daganja u. 8. alól

JOKHANAN HASANDLAR 3.
(Balfour sarok) — az udvarban, 

helyezte át.
Ortopéd munkák szakszerű készítése

BUNCHE SZERINT
Izrael és Szíria között a megegyezés 

csak nap@k kérdése
New-York (AFP). — Dr. R. Bunche 

tegnap este a North Dakota államban 
levő Fargo városban azt jósolta, hogy a 
Szína és Izrael között fennálló viszály 
rendezése „csak napok kérdése". Bunche 
kijelentette, hogy olyan híreket kapott, 
amelyek szerint mindkét fél hajlandó 
elfogadni az UNO által előterjesztett 
kompromisszumos javaslatokat.

A továbbiakban dr. Bunche kikelt az-

ellen, hogy bizonyos körök háborús hí­
reket terjesztenek. Szerinte a legutóbbi 
Palesztinái események azt bizonyítják, 
hogy megfelelő UNO-apparátus érvényt 
tud szerezni a határozatainak és még a 
legelkeseredettebb ellenségeket is meg­
egyezésre tudja bírni. Bunche általában 
nem hiszi, hogy az egyes nemzetek kö­
zött olyan problémák volnának, amelye­
ke az UNO nem lenne képes megoldani.

De Gaulle tábornok el van ragadtatva 
a zsidó hadsereg teljesítményeitől

Izrael megtörte a Közelkeleten az egyik nagyhatalom monopóliumát
Az alábbi rendkívül érdekes beszél­

getést a Haboker párisi tudósítója foly 
Itatta De Gaulle tábornokkal.

De Gaulle tábornok kihallgatáson foga­
dott. Nem láttam még eddig a tábornoknak 
egyetlen fényképét sem, amely nevetett vol­
na. Annál kellemesebben lepett meg amikor 
a mosolygó tábornokot láttam. Hellyel kínált 
meg és megkérdezte, mivel lehet szolgála­
tomra.

— Tudom — mondotta —. hogy időm 
szükneszahott (a tábornok sajtófőnöke 15 
percet engedélyezett számomra), ezért ar­
ra kérem, engedje meg, hogy feitegyek né­
hány kérdést.

— Kérdezzen — mohdta a tábornok — 
igyekezni fogok válaszolni.

— Franciaországnak — mondottam — 
valamikor érdekei voltak a Közelkeleten. 
Ezek az érdekek bizonyos mértékben ma is

Tovább folyik a sztrájk
a Magen Chet wood gyárban

tJL1!3*611 °hettwood sztrájkjában nem 
történt egyelőre semmi változás. A gyár- 
ban, amely az utőbbl Időben teljes üzem 
mei dolgozott és autobuszkarosszériákab 

°tt a közlekedési szövetkezetek ré­
szére, tovább szünetel a munka. Az AJ 
Hamlsmár, amely maradéktalanul támo­
gatja az üzem munkásainak magatartá­
st, TOUÜcikkében a Hisztadrut petach- 
tlkvar vezetőségének Mapáj [többségére 
ffSfgf a felelősséget a sztrájk folyta- 
taSaert. „Miután a munkaadó elfogadta 
«■t a követelést, hogy a leszerelt kato­
nát visszavegyék a munkába — Írja az 
Ai Hamlsmár — és már megvolt minden 
kilátás arra Is, hogy megkapják a sztrájk 
napok bérét, a viszály folytatásáért és 
«toérgesedéséért a felelősség döntő mér 
tékben a, petach-tlkvaá munkástanács tlt 
•cárságának bajkeverőire hárul.”

A kp vezetőhelyen folytatja a pro- 
ptiBfelMöt * sztrájkalap javára, amelyre 
a cikkben közölt számok szerint külön- 
böeö gyárak munkásaitól mintegy 200 
tont folyt tw. Ugyanilyen módon foly- 
f*G* * arbrájkolók melletti propagandát 
a Kol Háám, a kommunisták ippja is.

A...petach-tlkval munkástanács a 
■MtUJtkal kapcsolatban nyilatkozatot 
tett közzé, amelyben többek között a 
Mretkeaöket mondja:

„A munkástanács ebben a munka- 
besellntetésben a kommunista párt ent- 
be^* .által mw«wrveíett.. és irányj- 
tot* politikai sztrájkot lát, melyneh 
célja a Hisztadrut lerombolása és a Hűm-

tadrut, valamint a munkások közötti 
szakadás megteremtése.

A munkástanács sajnálja, hogy a Ma- 
pam tagjai támogatják a kommunisták 
romboló munkáját. A Magén Chetwood 
IWHBl bizottsága ezekután nem lehet a 
Hisztadrut üzemi képviselője, miért Is a 
munkástanács az üzemi bizottságot ezen 
nel feloszlottnak jelenti ki. A bizottság 
tagjait hisztadrut! bíróság elé állítják 
Követelni fogjuk a bizottság tagjainak a 
Hisztadrutból való kizárását, a hisztad­
rut i fegyelem megsértéséért és a Hisz­
tadrut ellen irányuló szabotázscselkeede-- 
tekért.

A petach-tikvai munkástanács felszó­
lítja a Magen-Chebwpod összes munká­
sait, -térjenek vissza munkahelyükre és 
legyenek nyugodtak afelől, hogy a Hisz­
tadrut képes lesz megvédeni az üzem 
munkásainak érdekeit, valamint azok ér­
dekeit, akik hadbavonultak és leszerelé­
sük után vissza akarnak térni előző 
munkahelyükre. , v

A petach-tlknal munkástanács felhív­
ja a Hisztadrut valamennyi tagját, az 
üzemi bizottságokat és a dolgozókat, a 
szakszervezeteket és a fémipari munká­
sokat, bélyegeméit meg a kommunisták 
és uszályhordozóik provokációját 

^ Felszólítjuk Petach-Ttkva munkássá­
gát, tömörüljön a Hisztadrut egysége« 
elejének megölése céljából. Ka aa erő 
harcol és épít, megvédi a munkást <■ 
biztosítja számára a munkájáhoa és lété- 
hm eaükaégen tleeteeeég* feltételeket.

tetéznék. Szíria és Libanon, a zsidó állam 
északi szomszédai francia befolyási övezet­
nek számítanak. Feltételezem hogy Francia 
ország érdekelve van abban, ‘hogy befolyá­
sának ismét_ érvényt szerezzen a Közelkete- 
ten. Mi tehát a tábornok véleménye szerint 
a zsidó a Ham helye, értéke szerepe és 4ö- 
vöje a közelkeleti francia' érdekek szem­
szögéből.

El vagyok ragadtatva a zsidó hadsereg 
teljesítményeitől

Mielőtt felsorolnám a logikai érveket __
mondotta a tábornok —, néhány érzelmi 
momentumot akarok kiemelni. Minit katona 
el vagyok regadtatva a zsidó hadsereg ere­
jétől, rátermettségétől, eredményeitől. Csak 
egy nagy nemzeti eszme képes ilyen csodá­
kat művelni, a szabad francia hadsereg so­
raiban láttam hasonló helyzeteket. Katoná­
inkat annyira fűtötte, lekesltette a felarat 
hogy gyakran csak nagy nehézségek árán 
tudtok megakadályozni azi idöelötti harcba- 
azaJlaRt. Ez a tény az eszme helyes voltát 
es szilárdságát bizonyltja. Az izráell 
katonai hadjáratot úgy ügyeltem, ahogy 
az ember egy Izgalmas detektivregeny cse­
lekményével tart lépést. Ez a harc erkölcsi 
poutítai es katonai szempontból egyaránt 
érdekelt. A háború erednényel pedig egye­
nesen meglepőek voltak.

Í^rád.,?ícgíiirte m e«3* nagyiutatom 
mwiopdlkunit » KözelteJeten.

A tábornok röv(d szünetet tartott. Vár- 
ta hobt Játszit, hogy újabb kérdést tegyek 
fel. Ezért megjegyeztem:

— És mit szól, tábornok ur, kérdésem 
lényégéhez?

— A kérdés természeténél fogva Igen 
kenyes. Ml nem szabad elhatározásunkból vo­
nultunk ki Szíriából és Egyiptomból, hanem 
kényszerből. Barátaink kényszer!tettek ben­
nünket erre olyan Möbeln, amikor Francia- 
ország tegvalságoeabb napjait élte át. Én 
nem feiejteittem ezit el és Franciaország 
epenseggel nem felejtette ezit el. Vitális ér­
dekek fűznek bennünket a Közeíkelethez és 
spbse gondoltunk arra. hogy ezekről az ér­
dekekről lemondjunk. A kontinentális bará- 
tok nem feltétlenül kolóniáiig baritok. A 
ketitö között óriási különbség van. Francia- 
szempontból úgy látom, hogy Izrael álla- 
im a Közelkeleten megtörte aa egyik ha­
ton! körökben úgy tudják, hogy az BUróbe
léw’í^ I?ael áltomai néhány érvel ezelőtt 
letezetí volna, nem kergették volna U aSSL,« rSÜ L"“"“ *“

ur- ~~ kérdeztem tovább
— Frenctaországbaii ét. egész JarnWhi»; 
•oton hltefc. hogy Erode* vátaazwton áll:
— kommunizmus és MMrs között M a 

övnek «rrti?

Eltökélt szándékom
a komimmk ta illúzió likvidálása

De Gaulle tábornok arca elkomolyodott. 
Felállt helyéröl és miközben a szobában 
fel-alá sétált, szószerint a kővetkezőket 
mondotta:

A kommunizmus Franciaországban lég­
üres térben született meg. A mozgalom 
nőtt és geliödött anélkül, hogy komoly el­
vele. A demokrácia jelenlegi formájában olyan 
ki is komoly ideológiai versenyre kelt volna 
lenállásba ütközött volna, anélkül, hogy bár- 
rendszer, amely minden töte telhetőt elkö­
vet annak érdekéljen, hogy felszámolja ön­
magát. Ha azt kérdeznék tőlem, hogyan fo­
galmazom én meg a demokrácia fogalmát a 
következőkben válaszolnék: A demokrácia sza 
badság minden ember számára, kivéve azo­
kat, akik a demokráciát le akarják rombol­
ni. Nem lehet szabadságot biztosítani an­
nak az embernek a számára, akinek főcélja 
a szabadság elpusztítása. Franciaországtól 
függ. hogy a kommunizmus hatalmába kerí­
ti"6 a szabad Európát, vagy sem. Az én 
pártom tehát feladatának szélesebb kere­
teit is látja. Eltökélt szándékom a kommu­
nista ijluzió egyszer s mindenkori likvidá­
lása. A választás tehát nem kommunizmus 
vagy háború, hanem választanunk kel) kom­
munizmus és jól megszervezett demokrácia 
között. Olyan demokráciára gondolunk, a- 
mely szabadságot ésl igazságot biztosit’ min­
denki számára — csak azok számára nem 
akik a demokrácia életére törnek.

— Amerikában tettem fel egy újabb kér 
dést —- gyakran az az érzése az embernek 
h«-y a háború küszöbön áll. Európában is 
többször hallottam, hogy egy újabb világ­
háború elkerülhetetlen. Mi a tábornok ur 
véleménye erről a kérdésről?

— Nem osztom ezt a nézetet. Nem hi­
szem, hogy a feszült nemzetközi atmoszfé­
rának háború _ lesz. a következménye. A há­
ború kirobbanására bel-sö nemzeti ügyek ad­
hatnak okot. Körülbelül két évvel ezelőtt 
amikor a kommunisták Olaszországban és 
Franciaországban meghódították az utcát 
a közvetlen háborús veszély sokkal nagyobb 
volt mint ma. Az összes defétista mesék 
ellenére is semmi kétségem az iránt, hógy 
aiz európai helyzet fokozatosan normalizáló­
dik. Ha perig Európában normális tesz az 
let, nem tesz világháború.

— Még egy utolsó kérdés, tábornok ur 
mondotta. — Ha példáid az, ön kezében 

volna az atombomba ledobná-e Olaszország 
fölött?

A válasz roppant világos volt:
—Erre a kérdésren nem vagyok haj­

landó válaszolni.

Mintha régi lemezeket forgatna.
A Háboger párisi tudósítója de Gaulle 

nyilatkozatához a következő megjegyzést 
fűzi:

Nem tudom, miért, de a hires francia 
tábornok nem tett rám különösebb hatást.
Az volt az érzésem, hogy ezeket a válaszod 
kát sablonszerűén mondja, mintha rég! jól 
és sokszor kipróbált lemezeket forgatna 
De ennek a merész embernek óriási befo^ 
lyasa van Franciaországban. Hívet istenit* 
es ellenfelei rettegnek tödé. Uártja óriási 
aranyokban növekszik és a közönség előtt 
való megjelenése — habár távol van attól 
amit jó szónoknak nevezünk — nagyon ko- 
moly eseményszámba tnebgy. De Gaulle sze­
repe csak most kezddik és az az érzésem 
hogy ez a szerep nem fog hamar befele-’

"-A, tábornok elhatározta, hogy mim- 
den körülmények között hatalomra jut És 

demokratikus választások folytán nem 
Ét a tatalom birtokába semmi kétség aa
Ír7nVh0gy 3 totaJom gyeplőjét áldozatok 
aran j|s megszerzi. Ez a tatalomrajutás vór-
készüf S“1, 06 Ga“ile tudia rat ^ M-

FELKÉRJ UK
•g*n tisztolt hirdetőinket, 
hogy pénteki számunkba

HIRDETÉSEIKET
lehetőleg síerda délig 
adják fel, hogy: azok meg­
jelenését biztosítani tudjuk
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Amerika ragaszkodik az angol font

Snyder amerikoi pénzügyminiszter európai tapasztalaitól teszik függővé Amerika 
további segítségét — Shuman francia külügyminiszter hétfőn Bevinnel és Cripsszel

tárgyalt Londonban

HÍREK
. Eltemették báró Hotsclillil Eduárdot.

Héttőn délelőtt temették el a párisi Pere 
Ladhaise temetőben a 81 éves korában meg­
halt (Rotsclilld Eduard bárót, a francia­
országi Hotsoliild-ház fejét. Á temetésen 
Bouven Rubin Izráel bukaresti 'követe is 
részt vett, azonkívül jelen volt René Mayer 
volt francia miniszter, De Noailles herceg 
és hercegnő, René Cassin, a francia állam­
tanács alelnöke éa számos más 'közéleti sze­
mélyiség.

— Leszállították az oltott mész árát. 
Az építkezési anyagok árának leszállításáért 
folyó tevékenység során az oltott mész árát 
Tel Avtoban az építkezés színhelyén az ed­
digi 17.500 font Ihelyett 12.750 fontban ál­
lapították meg.

— Cnkorrejtegetésért letartóztatták a 
perzsa pénzügyi államtitkárt. Teheránból je 
lentik: Nikpey perzsa pénzügyi államtitkárt 
letartóZitatták azzal a váddal, hogy nagy­
mennyiségű cukrot tartott vissza, amivel 
a cuikorárak emelkedését akarta előidézni. 
A botrányt héttőn leplezték le a 'palament­
ben és a miniszterelnök megígérte, hogy meg 
kettőzik a cukorekxsztók számát és a bot­
rányért felelős személyeket súlyosan meg­
büntet^.

— Triesztben beváltják a jugoszláv pénzt
Belgrádból jelentik: A jugoszláv lapok hét­
fői közlése szerint Triesztnek a jugoszláv 
hadsereg által megszállott részében punius 
7-én bevonjak az eddigi pénzt és uj pénzt 
fognak forgalomba hozni. Erre a célra a 
belgrádi kormány megfelelő összegű köl­
csönt folyósított a jugoszláv 'katonai ható­
ságoknak, azzal a rendeltetéssel hogy ves­
senek véget annak a természetellenes hely­
zetnek, amely abból keletkezett, hogy az 
angol-amerikai 'katonai hatóságok sorozto- 
san megsértik a békeszerződést Trieszt 
szabad területén.

— A tel-avlvl nagyszállodák le akarják 
állítani a konyháikat. Az öt tel-avivi nagy- 
szálloda bejelentette az élelmezési felügye­
lőségen, hogy megszüntetik a 'konyháikat és 
többet nem szolgálnak fél étkezéseket a 
vendégeiknek ha a legutóbbi rendeletek ál­
tal előidézett helyzet meg nem változik. A 
szállodások szerint az uj árak mellett kép­
telenek kiszolgálni vendégeiket, akik túl­
nyomórészt külföldi turisták ' és igényeik 
messze meghaladják azt, amit a rendeletek 
értelmében fel lehet szolgálni. Ezenkívül 
azt is panaszolják, hogy a szállodák rendel­
kezésére bocsátott élelmiszerek sem ele­
gendők és emiatt is szenved a külföldi ven­
dég ellátása. Ezzel kapcsolatban illetékes 
körökben állítólag hajlandóság mutatkozik 
a kérdés olyan módon való megoldására, 
hogy bizonyos szállodákat 'kijelölnek ahol 
csak külföldi turisták étkezhetnek majd az 
igényeiknek megfelelő feltételek mellett.

— Letartóztattak Tel-Ariiban egy 
fegyveres rablóbandát. A tel-avivi rendőr­
ség bizalmas értesülést kapott, hogy a Sá- 
bázi-utca végén gyanús mozgolódás észlel­
hető. A rendőrség kiszállt a helyszínre. Rö­
vid várakozás után csomagokat cipelő gya­
nús alakokra lettek figyelmesek. Amikor az 
alakok észrevették a rendőrséget, eldobál­
ták a csomagokat és futásnak eredtek. A 
rendőrség tagjai üldözőbe vették a menekü­
lőket és kettőt isikerült elfogni. Az eldo­
bott csomagokban három gyorstüzelő fegy­
ver és nagymennyiségű lőszer volt. A rend­
őrség házkutatást tartott a Kol JiszráéI 
Chaverim utca 6. szám alatti házban, ahol 
njabb fegyver- és löszermennyiséget ’talál­
tak. Megállapítást nyert, hogy ebben a ház­
ban egy fegyvere« rablóbanda tanyázott. 
Ez a banda az elmúlt hetekben Tel-Avlv- 
ban és környékén garázdálkodott. A reggeli 
ólrákban a rendőrség a jaffai Adzsami-ne- 
gyedben elfogta a banda harmadik tagját.

— Kisiklott a Strausberg—párisi gyors­
vonat. Nancyból jelentik: A paris—stress- 
borg! gyorsvonat hétfőn délben klslklott.
Az eddigi jelentésiek szerint a szerencsét­
lenségnek öt halottja és 12 «ebesültje van.

— Másán* volt titkára lemondott és 
külföldön mered. .Londonból jelentik: Masa- 
ryk egykori magántitkára dr Guido Luller, 
aki a bhüssell csehszlovák követség harma­
tit titkára volt, de julhis 1-re visszaren­
delték Prágába, benyújtotta lemondását. A 
londoni «zabad csehszlovák távirati iroda 
közlése szerint a brüsszeli követségről to­
vábbi hat tisztviselőt hívtak vissza Prágá­
ba, de csak kettő volt hajlandó hazautazni.

— Végétért ez «lese tengerész-sztrájk.
Ab olasz tengerészek 16 napra sztrájkja 
hétfőn délien véget ért. miután délelőtt 
megegyezés jött létre e kormáay és a mm 
kéeuzakezervezet között. Ab olasz Ükötök­
ben rekedt teáikra Innét muglndirit e mun-

Az amerikai pénzügyminiszter európai u- 
tazásával kapcsolatban jólértesült washing­
toni körökben ugy tudják, hogy az urópa 
újjáépítésével közvetlen kapcsolatban álló 
amerikai 'kormányhivatalok, sőt maga Tru­
man ehlök is, többlzben megbeszélést foly­
tattak az angol pénzügyi válságról és annak 
következményeiről. Snylder elutazása előtt 
külön is tárgyalt más minisztériumok ma- 
gasrangu tisztviselőivel, majd kihallgatáson 
volt Truman elnöknél. Azt hiszik, 

a pénzügyminiszter mindéin tekintélyét, lat­
ba fogja vetni és arra Jgyek«?* majd rá­
venni Angliát, hogy erélyes Intézkedéseket 
készítsen elő annak a gazdasági válságnak 
a megelőzésére, amely Amerika egész eu­
rópai segítési akcióját alááshatja.

Q)bon a törekvésében a pénzügyminisztert 
támogatni fogja Paul Hoffmann a Marsall- 
torv adminisztrátora is akivel" együttesen 
fogja előterjeszteni Amerika álláspontját az 
Európa egészséges _ gazdasági helyzetének 
helyreálltává érdekében szükségesnek tar­
tott intézkedésekről.

A pénzügyminiszter a legtöbb nyugateu­
rópai országban felülvizsgálja az újjáépítés 
terén tett előrehaladást és a megfigyelé­
sek alapján fogja folytatni tárgyalásait az 
angol és francia vezetöpoütikiusokkal. Ezek­
be a tárgyalásokba valószínűleg Averell 
Harrimann, a MarsalPterv rendkívüli nagy­
követe is 'bekapcsolódik. A 'tárgyalások so­
rán megbeszélésre kerülő intézkedések kö­
zött szerepel a kereskedelmi hitelek újabb 
megindítása, amelyet Hoffmann életfontosr- 
sagunak tart az újjáépítési folyamat folyta­
tása érdekében. A francia kormányférfiak- 
boi folyó, megbeszélésekben 

Snyder ás Hoffmann messzemenő módón 
erdeklödli arról, hogy milyen sztrájkok 
várhatok az ősszel Franciaországban.

A tavalyi francia sízénbányász-sztrájk ugya­
nis igen hátrányosan befolyásolta az ország 
gazdasági talpraállitását amely még most is 
érzi a sztrájk kihatásait. Hivatalos körök­
ben olyan hírek vannak, hogy njabb sztráj­
kok fenyegetek Franciaországot.

Az amerikai álláspontnak, amelyet Snyder 
és Hoffmann az európai vezetöpolitikusok 
elé terjesztenek, a főbb pontjai a követke­
zők:

1. Szabad kereskedelmi hitelek kölcsö­
nös nyújtása a Marshall-tervhen résztvevő 
államok között. Ebben a tekintetben elis­
merik, hogy a kompramissziumos megegye­
zés amely a múlt héten Parisban jött létre, 
Sir Stafford Cripps angol pénzügyminisizter 
es Harriinann között, talán az egyetlen elő­
rehaladás, amely ezen a téren egyelőre vár­
ható. De

nyíltam elismerik, hogy ez a kopmromisz- 
szium igen jelentéktelen lépés csupán és 
nem elég althoz, hogy le lehessen küzdeni 
azokat az alapvető gazdasági nehézségeket 
amelyek az európai államok közötti széle­

Egyre nagyobb méreteket ölt az
Állati kegyetlenséggel végrehajtott 

gyilkosság tartja izgalomban Benjami- 
nát és vidékét. Az elmúlt éjjel beszivárgó 
arabok meggyilkolták a benjaminai olé- 
tábor két lakóját. Az áldozatok (ezideig 
csak keresztnevüket sikerült megállapí­
tani — az egyik Moshe, a másik Abra­
ham) egy benjaminai szöllöben dolgoz­
tak és éjszakára is a szöllöben marad­
tak, ahol az őrséget látták el.

Reggel, amikor a szöllő munkásai 
munkahelyükön megjelentek, megdöbben 
ve konstatálták, hogy a két őrt a csősz­
kunyhóban meggyilkolták. Az esetet rög 
tön jelentették a hatóságoknak, a rend­
őrség megindította a nyomozást. A nyo­
mozóhatóság birtokában biztos nyomok 
vannak. Ugyanakkor feltételezik, hogy 
az áldozatokat alvás közben gyilkolták 
meg.

Hétfőn a korareggel! órákban az or­
szág déli részében levő Szátáp környé­
kén súlyos összetűzésre került a sor be­
szivárgó arabok és a kormány által fog­
lalkoztatott munkások között, »uv a 
narancsültetvényeken dolgoznak. Egy 50 
főnyi arab csoport az éj folyamán tzrá- 
ell területre hatolt ás alaposan meg­
dézsmálták a gyümölcsösöket.

Amikor a munkások munkahelyükön 
megjelentek, garázdálkodó arabokra let­
tek figyelmesek. A kíséretükbe* torö 
äs» süMtólOféMket eOtafe U e tar*

sebb alapon való kereskedelmi viszonyt aka 
dályozzák.

2. Az európai valuták árfolyamának bizo­
nyos fokú összhangbahoztttala, beleértve a 
fontsterling leértékelését. Amerika szerint 
ez az akció ösztönzőleg liatna a kereskede­
lemre és leszállítaná az európai export­
áruk dollárba számított beszerzési árát és 
messzemenően elősegítené a megfogyott dal 
lártartalékok 'helyreállítását.

6. Az eddiginél sókkal intenzivebb akciót 
kell Indítani a termelés technikai megjaví­
tására, ami fokozná Európa árukivitelből 
eredő dollárbevételét. Az amerikaiak véle­
ménye ezerint ez az akció az árak leszállí­
tásával párhuzamosan uj lendületet adna az 
európai termékek elhelyezésének az ameri­
kai piacon.

Drew Pearson az lament amerikai rádió 
hinmaigyarázó megerősíti, hogy 

Snyder a fonts terlbig leértékelésére fgyek 
szik majd rávenni Angliát a doUárhtónw 
következtében beállott válság enyhítése 
érdekében.

Pearson szerint a gazdasági válság oly mé­
reteket öltött Angliában, hogy a kormány 
kénytelen lesz az egész brit birodalom te­
rületén szigorú ellenőrzés alá helyezni a 
sterling-készleteket. A pénzügyi helyzet ko 
mólján veszélyezteti a munkáskormány ha­
talmon maradásét.

iAb amerikai javaslatokkal kapcsolatban 
a Manchester Guardian azt Írja, hogy 

az amerikai kongresszus nem akar njabb 
segélyösszegeket megszavazni Europa szá-

SZEKKESZTÖI ÜZENTETEK
S. Ignác, Jeruzsálem. 1. Köszönjük a 

Szabad Népből beküldött cikket. Vannak 
dolgok, amelyekkel magasabb érdekből 
egyelőre nem lehet nyilvánosan foglal­
kozni. 2. Sajnos, eddig nem sikerült Ch. 
S. Golds cein rabbi lakóimét megállapíta­
nunk. Mihelyt megtudjuk, közölni fog­
juk önnel. 3. Jeruzsálemben kézbesítési 
nehézségek miatt egyelőre nem vehetünk 
fel előfizetőket és igy az Uj Keletet csak 
az uccai elárusítóknál veheti meg.

Ben. Sajnos, a „Heti revü" nem hasz­
nálható. A kérdezett azonos azzal, akire 
ön gondol. Címe: Gedera, Bét Havraa 
„Hadassah”.

A. Lea, Pardesz.Katz. Versel érdekes 
témájúak, de még kiforratlanok. Az el­
vünk általában az, hogy magyarnyelvű 
verset csak a legritkább esetben közlünk. 
Tanuljon meg inkább héberül verselni.

D, Dávid, Tel-Aviv. Városépítési el­
gondolásait napilap keretében nem lehet 
ismertetni. Azt ajánljuk, forduljon ille­
tékes helyre, ahol ötleteit remélhetőleg 
megszívlelik és elfogadjak.

arab beszivárgók garázdálkodása
Köbe, a beszivárgó arabok szintén meg­
nyitották a tüzet és tüzelés közben az 
egész karaván elhúzódott. Az arabok ősz 
véreik segítségével nagymennyiségű szil­
vát vittek magukkal.

A gyümölcsösökben juhnyomokat fe­
deztek tel. Ebből arra következtetnek, 
hogy a beszivárgó arabok juhokat legel­
tetnek azokon a területeken, ahová be­
törnek, hogy Ilyen módon biztosítsák 
magukat az aknaveszélytöl

Az egyik gyümölcsösben elfogtak né­
hány beszivárgó arabot. Kihallgatásuk so 
rán azzal érveltek, hogy a gyümölcsös az 
ö tulajdonukat képezi és azért Jöttek, 
hogy leszedjék a gyümölcsöt.

Halfa környékén a rendőrség drámai 
körülmények között szorított vissza egy 
beszivárgó arab bandát, amelynek elke­
rült Kfár-Vltklnből teheneket elhajtani 
Kíár-Neterben arab tolvajok Abrahám 
Dajagltól egy lovait loptak.

Az utóbbi napokban e rendőrség több 
Ízben ütközött meg beszivárgó arabok­
kal Érnek Jezreélben és Bet-Báán vidé­
kén. Három beszivárgó arabot Afule kör­
nyékén fogtak el, nagymennyiségű esem- 
péasárut találtak náluk. A bet-sáánl 
Tölgyben levő Bet-MSsaéf klbucban be­
szivárgó arabok felgyújtották a búzame­
zőket és a rendőrség szakértői megálla­
pították. hogy a gyujtogatók tettük sl- 
töNtiw *tá* Nbtaü • tor»** folyón.

mára, amíg meg nem győződik arról, Imgy 
aiz az állam, amelynek részére a segítsé­
get adják, valóban mindent megtett szo- 
írult helyzetéből való kilábolása érdekében.

Snyder is azt tanulmányozza most Eurójpá- 
ban, hogy a további amerikai segítség meg- 
Jvithatja-e Anglia és Franciaország gazda­
sági helyzetét vagy pedig a további segít­
ségnek nincsen semmi értelme.

,London (AFP). Az angol pénzügymi­
nisztérium közlése szerint azon az egy­
millió 619.000 fonton kívül amelyet június 
ban Svájcnak fizetett ki,

Angliának júliusban 6 millió 79ft ezer fon­
tot kell aranyban és dollárokban átutalnia' 
Belgiumnak Is, az angol kereskedelmi de­
ficit kiegyenlítésére.
London, (AFP). Robert Schumann fran­

cia külügyminiszter hétfőn kora délután 
Londonba érkezett és azonnal tanácskozás­
ra ült össze Bevin angol 'külügyminiszterrel. 
A megbeszélések főként az Európai Tanács 
összehívásával kapcsolatos kérdésekről volt 
szó. Mint ismeretes a tanácsot augusztus­
ra hívták össze Strassbuirgba.

A két államférfi Németországgal kapcso­
latban Is megbeszélt bizonyos kérdésetet. 
A tárgyalásokba később 'bevonták Sir 

Stafford 'Cripps pénzügyminisztert te, míg 
francia részről Hervé Alphand, a külügy­
minisztérium gazdasági ügyosztályának Igaz­
gatója volt még jelen.

Sehumann még az éjszaka visszautazott 
Párisba.

APRÓHIRDETÉSEK
Törtaranyat, Ékszert. Brüll net 

Vesz—Elad
TEL.AVTV, Allenby 83., udvarban

________ vaphai testvérek

CINEFOTO HAIFA, Próféta u. 11. szám 
(Araion mozival szemben) Haifán az első 
keskeny és színes filmlaboratórium. Gyér-, 
mekfelvételek, Igazolványképek, amateur_ 
munkák, Leica specialista, reprodukciók, 
fotókópiák.

JÓL BEVEZETETT MOSODA Jeruzsá­
lemben esetleg 2 szobás lakással, családi 
okokból nem szakembernek is olcsón eL 
adó. Orient közveyo Iroda, Maehane Je- 
huda, Bet Tissonl, Jeruzsálem.

BÚTORT legelőnyösebben vehet, cse­
rélhet, eladhat Grünfeld Testvérek-nél, 
Tel-Avlv, Jochanan Haszandlar 18. 
(Schenkin-saroknál.) Ugyanott bútorok 
átpoliturozását ls vállaljuk.

UJ ÖLEK FIGYELMÉBE! Ismét 500 UJ 
könyv érkezett! Nagy választék szépiro. 
dalmi és tudományos könyvekben. Uj és 
használt könyvek olcsó kiárusítása. Ve. 
szünk jó árban modern könyveket. Irat. 
kozzék még ma a Daat könyvtárba. A 
„Daat” Izrael legnagyobb könyvtára. — 
„DAAT” Magyar Kölcsönkönyvtár, Tel. 
Aviv, Rotschild Blv. 86.

BÚTORVÁSÁRLÁS előtt okvetlen ke­
resse fel Földesek Gábor asztalosmühélyét 
JAFFA, XII. ucca 63 (sarok). Uj és busz 
nált bútorok. Eladás, vétel és csere.

VARRÓGEP-MERKAZ (központ) vétel 
eladás, javítás, kimondott szak üzlet. Tel- 
Avlv Bet-Lechem. 8. Becalel Suk-nál.

N0I RUHA SZABÁSZATOT, modellL
rozást, kosztümkabát szabást — tanuljon 
Zlszovics Nándornál, Tel-Avlv, Lessing u. 
14. Gordon mellett. Szabásminta minden 
fazonra megrendelhető.

• KÁVEHÁZ, vendéglő, Zichron-Já&kov
közepén Eggednél, teljes berendezéssel, 
lakással, 600 fontért eladó vagy bérbe­
adó. Kesztenbaum.

SZÓDAVIZ-GYÁR — berendezésemhez
helyiséggel rendelkező pénzes társat ke­
resek. Ajánlatot „Blcsu" jeligével • ki­
adóhivatalba.

HAIFA! MEGBÍZOTTUNK: GrOnber- 
ger Arnold, Sehaplra 13. Tel. 36.64, már 
felvesz előfizetéseket MzhoaeálUtteeal 
— Halfán és környékén, a Karmel* és 
Achurára Is.

nyomatott tm Uj Kelet nyomdái***
ütil*án*s % A T«. m~m

Beszivárgó arabok meggyilkolták 
a benjaminai olétábor két lakóját


